

# УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ ПЯТИЛЕТКИ

Сообщение ЦСУ СССР об итогах выполнения государственного плана промышленностью СССР за девять месяцев 1968 года

Соревнуясь за досрочное выполнение пятилетнего плана, говорится в сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров СССР, работники промышленности перевыполнили план девяти месяцев и III квартала по объему реализации и по производству большинства важнейших видов промышленной продукции.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года прирост промышленного производства за девять месяцев составил 8,2 процента.

Отдельные отрасли промышленности увеличили выпуск продукции: электроэнергетика — на 9 процентов, топливная промышленность — на 4 процента, черная и цветная металлургия — на 7 процентов, химическая и нефтехимическая промышленность — на 12 процентов, машиностроение и металлообработка — на 11 процентов, лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность — на 5 процентов, промышленность строительных материалов — на 7 процентов, легкая промышленность — на 8 процентов, пищевая промышленность — на 6 процентов. Из общего объема промышленной продукции производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода увеличилось на 15 процентов.

Продолжается перевод промышленных предприятий на новую систему планирования и экономического стимулирования: в третьем квартале переведено более 11 тысяч предприятий различных отраслей промышленности. К концу квартала по новой системе работало 24,9 тысячи предприятий, на долю которых приходится почти 70 процентов всей промышленной продукции и около 80 процентов прибыли.

Предприятия, работавшие в новых условиях, перевыполнили повышенные планы девяти месяцев по реализации продукции и прибыли.

Все союзные республики перевыполнили план девяти месяцев как по объему реализации, так и по производству большинства важней-

ших видов промышленной продукции.

За девять месяцев 1968 года, говорится далее в сообщении ЦСУ СССР, произведено: электроэнергии (электростанции общего пользования и блокстанции) — 440 миллиардов киловатт-часов, нефти — 230 миллионов тонн, газа — 125 миллиардов кубических метров, угля — 445 миллионов тонн, чугуна — 59 миллионов тонн, стали — 79,5 миллиона тонн, проката — 63,7 миллиона тонн, железной руды — 133 миллиона тонн, минеральных удобрений (в условных единицах) — 32,1 миллиона тонн, пластических масс и синтетических смол — 945 тысяч тонн, химических волокон — 410 тысяч тонн, автомобильных покрышек — 23,6 миллиона штук, станков металлорежущих — 149 тысяч штук, приборов, средств автоматизации и вычислительной техники — на 1.585 миллионов рублей, ткацких станков — 14,5 тысячи штук, автомобилей — 595 тысяч штук, тракторов — 315 тысяч штук, сельскохозяйственных машин — на 1.311 миллионов рублей, зерноуборочных комбайнов — 76,8 тысячи штук, бумаги — 2,9 миллиона тонн, цемента — 65,5 миллиона тонн, тканей: хлопчатобумажных — 4.581 миллион квадратных метров, шерстяных — 435 миллионов квадратных метров, льняных — 506 миллио-

(Окончание на 4-й стр.)

# Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 210 (4741)

Вторник, 22 октября 1968 года

Год издания 25-й  
Цена 2 коп.



## ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН

САМЫЕ ОТВЕТСТВЕННЫЕ РАБОТЫ ВЫПОЛНЯЕТ БРИГАДИР БРИГАДЫ ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКОВ МЕХАНИЧЕСКОГО ЦЕХА СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕГО КОМБИНАТА АНАТОЛИЙ ПЕТРОВИЧ ДИДЕНКО. В ЦЕХЕ ЕГО ЗНАЮТ И КАК ХОРОШЕГО РАЦИОНАЛИЗАТОРА.

НА СНИМКЕ: А. П. ДИДЕНКО.

Фото Ю. Власова.

## В ПРЕДДВЕРИИ ЮБИЛЕЯ

Всего несколько дней отделяют нас от замечательного события в жизни каждого юноши и девушки, в жизни всех, кто носит гордое имя комсомолец, в жизни всех, кто его когда-то носил. 29 октября исполняется 50 лет Ленинскому комсомолу.

В честь этого славного юбилея и было проведено торжественное собрание комсомольцев и молодежи Сланцевского цементного завода.

На него были приглашены начальники цехов, секретари партийных организаций цехов, старые комсомольцы. В президиуме заняли места комсомольцы 30—40-х годов: главный инженер завода С. И. Шенкер, начальник ЖКО Ф. И. Иванов, старший бухгалтер расчетного отдела В. Н. Алексеев, лучшие комсомольцы сегодняшних дней, члены партбюро.

Собрание открыла Людмила Лаврушина, секретарь

комитета ВЛКСМ. Она внесла предложение почтить память героев-комсомольцев, погибших в борьбе за Советскую Родину, минутой молчания.

В своем выступлении Людмила рассказала о первых трудных днях зарождения комсомольских ячейек, сегоднешнем дне комсомола, о лучших молодых рабочих завода.

— На нашем заводе, — сказала она, — трудятся 149 комсомольцев. Многие из них — передовики производства, 22 комсомольца — ударники коммунистического труда, 84 — борются за это высокое звание. 17 комсомольцев учатся в институтах, 33 — в техникумах, 16 — в вечерней школе, 22 — повышают свой политический уровень в кружке «Кругозор». Комсомольцами собрано сверх плана около 30 тонн металлолома, проведено 2 воскресника по закладке комсомольской аллеи на территории завода. 1.480

человеко-часов отработано на воскресниках. Проведена заводская спартакиада, в которой принял участие более ста человек. 46 допризывников сдали нормы на значок ГЗР, многие из них уже служат в рядах Советской Армии. 120 комсомольцев сдали Ленинский зачет.

— В преддверии юбилея, рапортуя о наших свершениях, проявляем высокую гражданскую готовность неуклонно следовать заветам Владимира Ильича Ленина, идти по пути своих отцов, торжественно клянемся партии в своей верности великому ее делу, — закончила свое выступление Лаврушина Людмила.

С приветственными словами выступили Ф. И. Иванов, В. Н. Алексеев, С. И. Шенкер. Они горячо поздравили комсомольцев с их замечательным праздником и пожелали успехов в труде, учебе, спорте.

От имени комсомольцев 60-х годов выступила Вален-

## ВСЕСОЮЗНОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ...

тина Бабиц, секретарь комсомольской организации лаборатории. Она рассказала о той интересной жизни, которой живут 32 комсомолки этой организации, об их сплоченном и дружном коллективе.

После выступлений был зачитан приказ о присвоении еще восьми комсомольцам звания «Ударник коммунистического труда». Им были вручены удостоверения, значки и ценные подарки.

20 комсомольцам приказом по заводу объявлена благодарность и вручены ценные подарки.

Комсомольское собрание приняло приветственное письмо-рапорт ЦК КПСС от комсомольцев и молодежи Сланцевского цементного завода.

А. БЕДОВА, инженер по технической информации завода.

**ПУСТЬ ЖИВЕТ В ВЕКАХ ИМЯ ГЕНИАЛЬНОГО ПРОДОЛЖАТЕЛЯ РЕВОЛЮЦИОННОГО УЧЕНИЯ МАРКСА И ЭНГЕЛЬСА, ОСНОВАТЕЛЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, РУКОВОДИТЕЛЯ ПЕРВОГО В МИРЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ГОСУДАРСТВА РАБОЧИХ И СЕЛЫАН — ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА!**

(Из Призывов ЦК КПСС).

## К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ И ПРОПАГАНДИСТОВ

- 30 октября в ГК КПСС состоятся семинары:
1. Пропагандистов сети партийной и комсомольской учебы. (Большой зал. Начало в 10 часов).
  2. Политинформаторов. (Кабинет политического просвещения. Начало в 10 часов).
- 31 октября в ГК КПСС состоятся:
1. Семинар секретарей партийных организаций. (Большой зал. Начало в 10 часов).
  2. Курсы политинформаторов. (Начало в 17 часов).

## „КОСМОС-249“ СООБЩЕНИЕ ТАСС

20 октября 1968 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-249». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами: начальный период обращения 112,2 минуты, максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 2.177 километров, минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) 514 километров, наклонение орбиты 62,4 градуса.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике установлены радиосредства для точного измерения элементов орбиты, радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры. Научные исследования, предусмотренные программой, выполнены.

## СТО СТРОК ИНФОРМАЦИИ

ЛЕКЦИИ  
ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

В кабинете политического просвещения ГК КПСС 17 октября состоялось занятие курсов политинформаторов. Собрание началось с большим интересом прослушали лекции «Коммунистические и рабочие партии социалистических стран в авангарде борьбы за создание нового общественного строя», «Генеральная линия мирового коммунистического движения на современном этапе».

Следующее занятие курсов политинформаторов состоится 31 октября.

КАПУСТА  
УБРАНА

Коллектив совхоза «Сланцевский» полностью завершил уборку капусты. Овощи сняты с площади 53 гектаров.

На уборочных работах, транспортировке на заготовительный пункт и в магазины города хорошо потрудились коллективы бригад Пелеша и Большие Поля.

УВЛЕКАЮТСЯ  
СПОРТОМ

На комбинате «Стройдеталь» организованы спортивные секции: баскетбольная, волейбольная, настольного тенниса. В них участвует около 50 молодых рабочих. Занятия в волейбольной секции ведет Анатолий Липатников, с начинающими баскетболистами занимается физорг комбината Виктор Погодин.

На предприятии многим присущее увлечение спортом. Арматурщик Михаил Борковский, например, — футболист, слесарь Николай Путиков занимается легкой атлетикой, арматурщик Людмила Кузьмина и контролер бетонного цеха Светлана Чистякова — волейболистки.

СМЕНА ИДЕТ

В марте на регенеративном заводе для подготовки швей в цех резиновой обуви был организован филиал от профессионально-технического училища № 47 города Ленинграда.

Группа девушек-сланцевчанок более шести месяцев изучала теорию и одновременно проходила практику.

В честь 50-летия Ленинского комсомола все учащиеся брали на себя обязательства: «Сдать экзамены на «хорошо» и «отлично». Рубеж этот взят. С 7 по 14 октября проверялись знания девчат. Все получили хорошие отметки.

Девушки не отставали от молодежи завода и в общественной жизни.

Сейчас у девушек не менее ответственный период — производственная практика. К концу января 1969 года они должны стать кадровыми работницами, получить соответствующие разряды. Среди них уже сейчас есть такие, которые близки к выполнению норм опытных швей. Это Раиса Шельпова, Тамара Гусева и другие.

А. ФИГУРИН,  
рабкор.

# ЛЕНИНСКИЙ ПАРОВОЗ



ровно 51 год тому назад — 7(20) октября 1917 года вождь Великой революции вернулся в Петроград.

## ОТВЕТСТВЕННОЕ ЗАДАНИЕ

В конце лета 1917 года Центральный Комитет партии поручил двум испытанным большевикам, опытным конспираторам А. В. Шотману и Э. А. Рахья организовать переезд Владимира Ильича за пределы России: дальше оставаться в Разливе, где Ленин скрывался от ищек Керенского, было опасно.

После июльских событий в Петрограде бдительность пограничной охраны возросла. Шотман и Рахья тщательно исследовали границу от Белоострова до Сестрорецка, берега пограничной реки Сестры.

Они убедились, что переход через границу небезопасен, и этот путь был отвергнут.

Отпали и многие другие предложения. Наконец, Эйно Абрамович Рахья предложил переправить Ленина на паровозе.

## МАШИНИСТ ГУГО ЯЛАВА

После того, как предложение Рахья было одобрено самим Лениным и Центральным Комитетом партии, его осуществление решили доверить машинисту Финляндской железной дороги Гуго Эрикковичу Ялаве. Ялава, который водил поезда на линии Петербург — Выборг, неоднократно доставлял на своем паровозе через границу нелегальную литературу, а после поражения первой рус-

ской революции перевозил людей, скрывавшихся от царской охранки. Он делал это бесстрашно.

Решено было, что из шалаша в Разливе Ленин доберется до станции Удельная, расположенной близко от Петрограда, там съедет на паровоз № 293 и на нем доедет до Териок (ныне Зеленогорск). Отсюда было рукой подать до находящейся недалеко от финской деревни Ялкала (ныне поселок Ильичево), где жила с отцом-крестьянином жена Эйно Рахья, член большевистской партии Лидия Петровна Парвиайнен (сейчас она персональный пенсионер).

...В Удельной поезд с паровозом № 293 остановился на одну минуту — так было обозначено в гра-

фике. Здесь уже ждали Владимир Ильич и пришедшие с ним Шотман и Рахья. Ленин сразу же поднялся на паровоз и занял место кочегара, который перешел в первый вагон.

Миновали Белоостров, и через несколько минут Владимир Ильич уже находился на территории Финляндии...

## ВОЗВРАЩЕНИЕ В ПЕТРОГРАД

...Прошло почти два месяца. В стране нарастал революционный кризис. Ленин не считал возможным оставаться в Гельсингфорсе. А пока, чтобы быть ближе к Петрограду и ЦК, Ленин переехал в Выборг. Здесь он продолжал напряженно работать для подготовки Вооруженного восстания.

## ФИНИШИРУЮТ ЛУЧШИЕ

Приняв социалистические обязательства в честь 50-летия Ленинского комсомола, молодежь строительного управления треста «Коксохиммонтаж» долгое время боролась за звание лучшего рабочего своей профессии. И, наконец, выявились победители. Лучшим слесарем-сборщиком стал Юра Иванов, выпускник Сланцевского городского училища № 15. Получив диплом с отличием, он стал работать по четвертому разряду. К трудовым обязанностям относится добросовестно, задание выполняет быстро и с хорошим качеством.

Учеником слесаря-монтажника пришел в управление Анатолий Тихонов. С первых дней он стал интересоваться всем. И вскоре юноша получил второй разряд слесаря-монтажника. Профессия хорошая, но в душу закралась мечта стать сварщиком. Конечно, не так-то просто сменить специальность. Но главное — желание. Парень все буквально схватывал на лету. Поработав месяц учеником сварщика, сдал на второй разряд, успев освоить порошковую и электрическую сварку, работает на автоматах и полуавтоматах. И главное — любит труд. Теперь Анатолий — лучший молодой сварщик.

Немногом более двух лет трудится в токарном цехе Володя Голофаст. Он совсем еще мальчик, но товарищи по работе уважают его.

Токарному мастерству Володю учил Иван Язвенко. То, что из Володи получился хороший токарь, — это честь учителю. А она, надо сказать, заслуженная. Иван — специалист высокого класса. И работает здесь уже десять лет. Свой опыт и знания охотно передает другим. Сейчас Иван Язвенко — заместитель секретаря комсомольской организации управления.

По второму году в строительном управлении работают два Александра — моторист Матвеев и электрослесарь Волков. Матвеев пришел сюда, отслужив в рядах Советской Армии, а Волков еще готовится к службе. Эти ребята — отличные производственники. Доказательство тому — присвоение им звания «Лучший моторист и электрослесарь».

И, наконец, в этом же числе Владимир Егоров, которому еще в училище присвоили четвертый разряд слесаря-монтажника. Володя не только любит труд, он всегда активен. В настоящее время является секретарем комсомольской организации на своем участке.

Подведены итоги. Эти парни финишировали победителями.

О. СВЕТЛОВА.



Около ста миллионов советских людей — представители всех поколений — прошли этот самый массовый университет революционного воспитания, труда и борьбы, который называется ВЛКСМ — Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи. Пятьдесят славных лет Ленинский комсомол шагает рядом с партией коммунистов, ее верный помощник и надежный резерв. «Героический путь Ленинского комсомола, — говорится в постановлении Центрального Комитета КПСС «О 50-летию ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи», — неразрывно связан с историей нашей социалистической Родины, с борьбой рабочего класса, советского народа под руководством Коммунистической партии за победу социализма и коммунизма». Комсомол всегда с честью выполнял любые задания партии. Свидетельство тому — пять орденов на его знамени.

## 1. ДАН ПРИКАЗ: ЕМУ — НА ЗАПАД, ЕЙ — В ДРУГУЮ СТОРОНУ

Молодежь — будущее страны, ее огромная сила. Вот почему еще в дни, когда рушился старый мир, когда в муках и ожесточенной борьбе рождалось первое в мире государство рабочих и крестьян, различные политические партии стремились во что бы то ни стало завоевать молодое поколение на свою сторону. Но только одна из

## РЯДОМ С ПАРТИЕЙ — В БОЮ И ТРУДЕ РАССКАЗ О ПЯТИ ОРДЕНАХ КОМСОМОЛА

них — партия большевиков выражала с понятной каждому труженнику глубиной и исчерпывающей полнотой классовые интересы трудового люда, молодежи. И юношество решительно становилось под ее знамена, шло к Ленину, шло в комсомол. «Разве не естественно, что у нас, партии революции, преобладает молодежь, — говорил В. И. Ленин, — мы партия будущего, а будущее принадлежит молодежи. Мы партия новаторов, а за новаторами всегда охотнее идет молодежь. Мы партия самоотверженной борьбы с старым гнильем, а на самоотверженную борьбу всегда первую пойдет молодежь» (Полн. собр. соч., т. 14, стр. 163).

Резолюция «по текущему моменту», принятая на собрании молодых рабочих Путиловского завода в Петрограде. Август 1917 г. «...Посылаем свой привет дорогому нашему учителю и вождю по пути к социализму Ленину...»

Мы, юноши, наученные горьким опытом своих отцов, как опасно браться с буржуазией, заявляем, что страшен будет тот час, когда мы, юноши, для спасения революции выйдем на улицу и своими молодыми руками уничтожим тех паразитов, которые живут потом и кровью трудящихся...»

Он родился, вышел из «боя злого», наш Ленинский комсомол! Его первой профессией была война, справедливая война за свое будущее, его первым инструментом была винтовка и «десять гранат — не пустяк». И вера в свою баррикаду, в свою победу — его рабочая гордость. Около пяти тысяч юных петроградцев рядом со старшими штурмовали «Зимний». В полном составе влились в Красную гвардию Московский и Мариупольский союзы молодежи, на смерть стояли они на баррикадах Красной Пресни, отбивали яростные атаки юнкеров и казачьих сотен. Тысячи юных героев в дни боев добывали оружие, были разведчиками, связными, сандружинниками. В союзах молодежи в те

дни принимались короткие резолюции: «На улицу! К оружию! На баррикады!».

Это была первая страница огненной биографии Ленинского комсомола. 29 октября 1918 года в Москве открылся I Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи, ставший днем рождения комсомола. За его плечами уже был боевой опыт октябрьских баррикад. И снова «Слушали: о распаде ячейки РКСМ ввиду отъезда на фронт активных и рядовых членов ячейки. Постановили: считать ячейку мобилизованной». Это одна из многих в то время резолюций комсомольских собраний. Шла первая всероссийская мобилизация членов РКСМ на фронт гражданской войны и интервенции.

Письмо петроградских подростков в ЦК РКП(б)

«Мы, юноши, желаем организовать добровольческий отряд. Мы еще юноши, нам кому 15, кому 16 и 17 лет, но у нас загорелось пламя борьбы против белых паразитов, и готовы хоть сейчас в бой, но мы должны также подобрать еще желающих юношей, которые пойдут вместе с нами защищать пролетарский мир. И мы умоляем дать нам возможность идти вместе с нашими отцами защищать пролетарскую Родину, которая на краю гибели!».

«Нас бросала молодость на кронштадтский лед» — эти слова поэта — тоже документ эпохи. Здесь в штурме островной цитадели контрреволюционной юности революции держала еще один экзамен мужества. История не знала такого: голодные, полувооруженные коммунисты и комсомольцы по льду атаковали кронштадтскую крепость, ошестившуюся тяжелыми орудиями. И крепость пала. Но пало и много красных бойцов. Остался лежать на кронштадтском льду и Герасим Фейгин, член ЦК РКСМ, организатор иваново-вознесенского комсомола.

## О ЛЮДЯХ ПЕРЕДНЕГО КРАЯ

### ВСЕСОЮЗНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ...

Анатолию Приставкину, автору романа «Голубка», знания жизни не занимать. Очеркист, корреспондент, изъездивший полстраны, он был рабочим на строительстве Братской ГЭС.

Роман посвящен людям переднего края жизни, строителям огромной Сибирской ГЭС. В нем реально отображается действительность, правдивы ситуации, выражены пейзажи, узнаваема сегодняшняя речь.

Автор определяет свое произведение, как «роман о любви». Это роман о любви к родителям, к друзьям, к делу, о любви к Родине. Все эти понятия слиты в одно целое, и без этого невозможно взаимная любовь главных героев. Любят здесь все. Любят по-разному: возвышенно, отчаянно, дер-

ко, воровато, скоротечно и на всю жизнь.

Мне очень понравилась героиня романа Женья Голубева. Любовь приходит к ней, как вихрь, стремительно и неотразимо.

Виктор Смирнов, демобилизованный солдат, приехав в Ярск, встречается с Женей, становится ее мужем. Виктор работает в горючем комсомоле. Он — тоже главное действующее лицо. Благодаря ему мы видим картины стройки, жизнь на строительстве линии электропередач.

Но, читая этот роман, я все думаю, что Виктор Смирнов, пожалуй, самый непонятный герой. В его поведении, в его характере есть много необъяснимого. Я с трудом мог себе представить его как человека.

То Виктор ввязывается в яростную борьбу с Лялиным, поняв вред равнодушия этого типа, то вдруг накануне решающей схватки с Лялиным уезжает в отпуск, поставив под удар не только свою судьбу, но и то дело, за которое так боролся. Он тоскует по работе и в то же время может не явиться на службу. Странный это человек, и не менее странный обстоятельства его жизни.

Страстная, бескомпромиссная любовь Жени Голубевой к Виктору меня поразила. Полюбив этого

человека с первого взгляда, она отвергает все мешающее ей на пути.

Автор с большой любовью создал образ нашей современницы. Он показал, что Женя не может быть счастлива в интимном, личном кругу. Она действительно способна разлюбить мужа, если придет к выводу, что муж, Виктор Смирнов, предал ее взгляды на жизнь.

Да, над произведением стоит задуматься, стоит поговорить о нем серьезно. Я коснулся только двух главных героев, хотел поговорить, какие они разные и какие они близкие нам.

Герои Приставкина как на войне. Писатель воюет с равнодушным отношением к людям. Читая «Голубку», приходишь к выводу, что книга Анатолия Приставкина — правда жизни наших лет.

И. СОКОЛОВ, читатель городской библиотеки.



3 октября Центральный Комитет партии принял решение: «Предложить Ильичу перебраться в Питер, чтобы была возможной постоянная и тесная связь». Организацию переезда ЦК снова возложил на Рахью.

«...приходит ко мне опять тов. Рахья: «Ильичу не сидится в Финляндии, рвется в Россию... и его необходимо переправить в Питер», — писал впоследствии Ялава. — Я согласился дело это взять на себя».

...Ялава ждал Ленина на станции Райвола. Как заранее договорились, Ялава до последней минуты загружал паровоз дровами, затем подал его к поезду. Владимир Ильич, который до этого вместе с Рахьей прогуливался по направлению к станции, поднялся в паровозную будку на ходу.

В кишевшем шпиками Белоост-

рове Гуго Эрикович повторил примененный им летом маневр: как только остановился поезд, он увел паровоз к водокачке и вернулся к самому отходу.

Так Владимир Ильич 7(20) октября 1917 года на паровозе № 293 вернулся в революционный Петроград и с первого же дня непосредственно стал во главе подготовки Вооруженного восстания.

#### СУДЬБА МАШИНИСТА

До 1918 года Гуго Ялава водил паровоз № 293, потом его назначили машинистом-инструктором. В 1925 году Ялава вступил в ряды Ленинской партии. В Грамоте о присвоении Гуго Эриковичу звания Героя Труда, которую подписал и вручил ему в 1933 году М. И. Калинин, написано: «Президиум Всероссийского Централь-

ного Исполнительного Комитета, отмечая Вашу выдающуюся и исключительно полезную деятельность, выразившуюся в том, что, будучи железнодорожным машинистом в период июльской реакции 1917 г., тайно перевозили в Финляндию и обратно, перевозили и хранили оружие и деньги революционных организаций, а также учитывая Ваш 40-летний производственный стаж, награждает Вас званием Героя Труда».

В день 25-летия Карельской АССР Г. Э. Ялава был награжден орденом Ленина.

#### СУДЬБА ИСТОРИЧЕСКОГО ЛОКОМОТИВА

А как сложилась судьба ленинского паровоза?

Спустя год после того, как Гуго Ялава оставил паровоз № 293 и

стал машинистом-инструктором, машина во время одного из рейсов была повреждена и попала на девовское «паровозное кладбище». В начале 1920 года, следуя примеру железнодорожников Московско-Казанской дороги, машинисты депо Петроград-Финляндский объявили коммунистический субботник по ремонту паровоза. Был среди них машинист Вольдемар Матвеевич Виролайнен (ныне персональный пенсионер, живет в Ленинграде). Он и предложил отремонтировать паровоз № 293. Паровоз был отремонтирован, и 1 Мая 1920 года самый молодой машинист депо Вольдемар Виролайнен совершил на нем первый рейс.

В 1924 году наша страна по договору передала Финляндии локомотивы финских серий, в том числе и паровоз № 293. 23 года

не было никаких сведений о легендарном паровозе. Лишь в 1947 году В. М. Виролайнен, посетив Финляндию в составе делегации Верховного Совета СССР, разыскал драгоценную для советских людей реликвию. А спустя десять лет правительство Финляндии в знак дружбы подарило нашей стране паровоз № 293. 17 июня 1957 года в 16 часов 45 минут он подошел к советской пограничной станции Лужайка, где был торжественно и радостно встречен трудящимися.

Так паровоз-памятник вернулся на советскую землю и навсегда остался в городе Ленина.

...В ведомости приписного парка Ленинград-Финляндского депо паровоз № 293 числится под номером первым.

(ЛЕНТАСС)

## ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН



Чуткость, отзывчивость и материнская забота о больных — вот неотъемлемые качества медицинской сестры хирургического отделения центральной больницы Валентины Федоровны Становой.

Четырнадцать лет отдала она этой профессии.

НА СНИМКЕ: В. Ф. Становая.

Фото Ю. Власова.

# ДЕЛО ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ

## С ДЕСЯТОЙ СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Охрана почвы, воздушного и водного бассейнов от загрязнения — дело государственной важности. Этому важнейшему вопросу и была посвящена очередная десятая сессия Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся, которая состоялась во Дворце культуры комбината «Сланцы». На нее были приглашены руководители предприятий и строительных организаций, партийные и профсоюзные работники, представители ленинградских научно-исследовательских институтов, проектных организаций, санитарно-эпидемиологической и гидрометеорологической служб.

С докладом выступил председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся Б. Я. Зубарев.

И в докладе, и во всех выступлениях отмечалось, что за последние годы в нашем городе выполнен значительный объем работ по предохранению почвы, воздушного и водного бассейнов от загрязнения, но продолжающееся интенсивное развитие предприятий промышленности, строительной индустрии и бытового обслуживания заставляет этим вопросом заниматься постоянно.

В целях уменьшения загрязне-

ния воздушного бассейна на цементном заводе проведены капитальный ремонт электрофильтров вращающихся печей и ряд других работ, на что израсходовано 604 тысячи рублей.

Сланцеперерабатывающим комбинатом построены очистные сооружения для промышленных и сточных вод, что значительно уменьшило загрязнение рек Кушелки и Плюсы. Совместно с Ленинградским инженерно-строительным институтом проводится исследовательская работа по увеличению эффективности очистных сооружений.

Но при непрерывном развитии промышленности в городе многие вопросы очистки атмосферного воздуха, воды и почвы решаются неудовлетворительно. Источником пылевыделения и вредных газовых примесей является комбинат «Сланцы», цементный завод, различные котельные, автохозяйства и другие предприятия. Так, теплоэлектроцентраль ежедневно выбрасывает в воздух около 200 тонн золы и пыли, цементный завод — 50—70 тонн.

В центральной части города, которая застраивается в соответствии с генеральным планом, имеются запыленность и загазованность

воздуха. Трест «Ленинградсланец» медленно решает вопросы строительства очистных сооружений на шахте № 1, подключения к городской канализации шахты имени С. М. Кирова, реконструкции седьмой насосной станции.

Множество разных котельных, работающих на твердом топливе, из-за низких труб и несоблюдения режима горения выбрасывает в атмосферу значительное количество пыли. Котельные, переведенные на жидкое топливо, загрязняют воздух сажей и вредными газами примесями. Об этом говорил на сессии депутат В. А. Крихун.

Важным звеном в охране лесов и земельных массивов от загрязнения является четкое соблюдение правил хранения, транспортировки и пользования ядохимикатами.

Об этом говорила в своем выступлении агроном по защите растений М. Я. Комарова.

— В совхозах нашего района, — говорит она, — использование ядохимикатов увеличилось в шесть раз по сравнению с 1961 годом. В совхозах построены склады для хранения ядохимикатов, но они не всегда отвечают санитарным нормам. За каждым ядохимикатом приходится ездить в Волосово, и это вызывает ряд неудобств. Сланцевскому отделению «Сельхозтехника» необходимо оборудовать специальные машины для централизованной доставки ядохимикатов в совхозы района.

В выступлениях депутатов отмечалось, что в совхозах «Сланцевский», «Родина», «Аврора» и других сточные воды от скотных дворов стекают в ручьи и реки, что является грубейшим нарушением санитарных норм.

В прениях по обсужденному вопросу выступили депутаты А. С. Кротов, А. А. Калинин, Н. Ф. Нецаев, главный инженер цементного завода С. И. Шенкер, заместитель председателя исполкома Ленинградского областного Совета В. И. Машовец и другие.

По обсужденному вопросу сессия приняла решение.

\*\*\*

На сессии выступил с отчетом о работе постоянной комиссии городского Совета по промышленности, транспорту и связи депутат С. В. Гутин. Он рассказал, что комиссия на своих заседаниях рассмотрела вопросы о качестве выпускаемой продукции на лесоконбинате, о выполнении обязательств 123 и 124-м автохозяйствами, о состоянии техники безопасности и промышленной санитарии на консервном и молочном заводах, в бытпромкомбинате, о работе узла связи и обслуживании электрических сетей района, остановился на предстоящих задачах.

И. КОНОНОВ.

## РЕЗЕРВ ВЫСОКОЙ ПРОДУКТИВНОСТИ СКОТА—В ДЕЙСТВИЕ

### ПЕРСПЕКТИВЫ НЕЗАВИДНЫЕ

#### МЕСЯЧНИК ПО ЗАКЛАДКЕ КУЛЬТУРНЫХ ПАСТБИЩ

Если в нашем хозяйстве продуктивность скота продолжает оставаться низкой, то главная причина этому — отсутствие долговременных культурных пастбищ. Правда, формально их у нас значится 47 гектаров. Но, во-первых, это «капля в море», а во-вторых, они не приведены в надлежащий порядок.

За период месячника должны огородить 14 гектаров площадей в Менюшах и 25 гектаров в Замощье.

Что касается вывозки удобрений, то мы считаем, что на пастбища обычный навоз доставлять нецелесообразно, необходимы ТМАУ, а ими совхоз не располагает.

Если мы даже приведем в самый идеальный порядок эти 47 гектаров культурных пастбищ, то они не спасут нас в ближайшие годы. Значит, долговременные культурные пастбища надо создавать капитальные и на обширных площадях.

Какими возможностями мы располагаем? В Шакицах подготовлен объект под культурные пастбища площадью в 163 гектара. К шести сланцевских мелиораторов массив сдан в эксплуатацию с высокой оценкой. Он тщательно выровнен и произвесткован. Есть основания полагать, что тут в скором времени будут замечательные культурные пастбища.

В Кологриве намечается создать

цех обилия животноводческой продукции. Здесь уже построены скотные дворы на 400 голов дойного стада и предполагается заложить культурные пастбища на площади 360 гектаров. Но сдача массива в эксплуатацию Осьминской мелиоративной станцией приняла затяжной характер. Ни в позапрошлом, ни в прошлом году мелиораторы не справились с поставленными перед ними задачами. Ничего они не сделали и ныне. В прошлом году из 28.000 рублей ими было освоено лишь 4.000 рублей.

Если бы осьминские мелиораторы своевременно и доброкачественно вели работы на этих объектах, то проблема с культурными пастбищами в совхозе была бы уже решена.

А. БЕЛОВ, главный агроном совхоза «Старопольский».

### МЕЛИОРАТОРЫ СТАРАЮТСЯ

В дни месячника по созданию долговременных культурных пастбищ и уходу за ними заметно усилил темпы коллектив Сланцевской мелиоративной станции.

Завершается дренажное осушение филатовского объекта пло-

щадью в 168 гектаров. Он будет сдан в эксплуатацию 25 октября.

Успешно идут культурно-технические работы на объекте Сижно совхоза «Родина». Площадь в 110 гектаров предполагается сдать в эксплуатацию к концу месячника.

Стремятся мелиораторы как можно быстрее сдать объекты в Пананицах — 87 гектаров (совхоз «Родина») и в Гостицах — 94 гектара (совхоз «Сланцевский»). С 23 октября они приступают к дренажному осушению объекта площадью в 215 гектаров в бригаде Степановщина. В перспективе этот объект раздвинет свои границы до 700 гектаров.

М. АЛЕКСЕЕВ.

### ВЕДЕМ УХОД

Еще в прошлом году в бригаде Гостицы на площади 25 гектаров были заложены культурные пастбища и посеяны травы из пяти компонентов: белый клевер, тимофеевка, лисохвост, ежа сборная, луговая трава. Сейчас эту площадь разбиваем на загоны и огораживаем. Работы ведет отделение «Сельхозтехника».

Силами совхоза ремонтируем старые пастбища в бригадах Радовель, Степановщина и Кривицы на площади 126 гектаров: подправляем столбики, натягиваем проволоку и разбиваем на загоны.



# УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ ПЯТИЛЕТКИ

(Начало на 1-й стр.)

нов квадратных метров, шелковых — 708 миллионов квадратных метров, швейных изделий — на 9,8 миллиарда рублей, бельевого трикотажа — 612 миллионов штук, верхнего трикотажа — 221 миллион штук, кожаной обуви — 441 миллион пар, мяса (промышленная выработка, без производства колхозами) — 4,9 миллиона тонн, животного масла, сыра и других молочных продуктов в пересчете на молоко — 36 миллионов тонн, растительного масла — 2,2 миллиона тонн, консервов — 7,3 миллиарда банок, часов — 27 миллионов штук, радиоприемников и радиол — 5.102 тысячи штук, телевизоров — 4.174 тысячи штук, холодильников — 2.305 тысяч штук, стиральных машин — 3.504 тысячи штук, мебели — на 1,8 миллиарда рублей.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года произведено больше: электроэнергии — на 35 миллиардов киловатт-часов, нефти — на 16 миллионов тонн, газа — на 9 миллиар-

дов кубических метров, чугуна — на 3,4 миллиона тонн, стали — на 3,3 миллиона тонн, готового проката — на 2,6 миллиона тонн, минеральных удобрений — на 2,6 миллиона тонн, автомобильных покрышек — на 1,7 миллиона штук, автомобилей — на 49 тысяч штук, тракторов — на 13,7 тысячи штук, цемента — на 2,6 миллиона тонн.

Выросло производство цветных металлов, в том числе алюминия, меди, цинка, никеля, производство продуктов нефтехимии и нефтепереработки и многих других видов промышленной продукции.

Производство товаров народного потребления увеличилось: тканей всех видов — на 215 миллионов квадратных метров, бельевого и верхнего трикотажа — на 39 миллионов штук, швейных изделий — на 1,2 миллиарда рублей, кожаной обуви — на 24 миллиона пар, мяса — на 175 тысяч тонн, растительного масла — на 126 тысяч тонн, консервов — на 455 миллионов банок, радиоприемников и радиол — на 340 тысяч штук, телевизоров — на 501

тысячу штук, холодильников — на 338 тысяч штук, стиральных машин — на 290 тысяч штук, мебели — более чем на 150 миллионов рублей.

Производительность труда в промышленности по сравнению с девятью месяцами прошлого года выросла на 5 процентов.

Снижена себестоимость продукции. Прибыль промышленности за 9 месяцев возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в сопоставимых ценах более чем на 15 процентов.

При успешном выполнении плана промышленностью в целом, отмечается в сообщении ЦСУ СССР, имеются предприятия, не выполнившие заданий девяти месяцев по производству и реализации продукции и накоплениям. Отдельные министерства не обеспечили выполнения плана по производству каустической соды, паровых турбин, электродвигателей переменного тока, нефтеаппаратуры, кузнечно-прессовых машин, прядильных машин, грузовых и пассажирских ваго-

нов, некоторых видов сельскохозяйственных машин, деловой древесины, бумаги, картона, цемента, асбоцементных труб, сборного железобетона, строительного кирпича, льняных тканей, бельевого трикотажа, холодильников и некоторых других изделий.

Усилия научно-исследовательских организаций и предприятий были направлены на решение важнейших научно-технических проблем, на создание и внедрение новой высокопроизводительной техники, передовой технологии и средств комплексной механизации и автоматизации производственных процессов. Вместе с тем, говорится в сообщении ЦСУ СССР, ряд заданий по плану научно-исследовательских работ и внедрения достижений науки и техники выполнен не полностью. За девять месяцев было внедрено в народное хозяйство 1,8 миллиона изобретений и рационализаторских предложений, что дало более 1,4 миллиарда рублей экономии в расчете на год.

(ТАСС)

**Мехико.** Советские олимпийцы привлекают большое внимание. В Олимпийскую деревню, несмотря на жесткие кордоны, проникают многочисленные любители спорта.

На снимке: советский боксер Валерий Белоусов и тренер Станислав Исаев дают автографы.

Телефото специальных корреспондентов ТАСС В. Шандрина и С. Преображенского.



Фотохроника ТАСС

**РЕДКИЕ ВИДЫ СПОРТА** не считаются с возрастом. Одним из них является пулевая стрельба. Здесь спортсмен и в зрелые годы при серьезной тренировке сохраняет твердость руки и зоркость глаза. Вдобавок к этим качествам приплюсовываются опыт,

выдержка, самообладание. Уроженец города Уральска Уральской области Григорий Косых занялся стрельбой в 24-летнем возрасте. Правда, он не оказался «однолюбом» в спорте: свои увлечения делил между стрельбищем и конькобежной дорожкой. Тем не менее на линии огня дела у него шли неплохо. Уже в

1960 году — два года спустя после начала регулярных занятий — он стал выступать на чемпионатах страны. Но первую золотую медаль завоевал лишь спустя пять лет. В нынешнем олимпийском году этот успех Григорию удалось повторить.

Спортивный талант Григория Косых особенно расцвел

в последнее время. Он живет сейчас в Москве, тренируется у В. Михайлова, защищая цвета спортивного общества «Динамо», и учится на четвертом курсе Московского областного педагогического института.

Трудная для написания латинскими буквами фамилия «Косых» не раз появлялась в протоколах самых представительных международных состязаний, причем как правило, в первых рядах. Григорий был серебряным призером чемпионата Европы 1963 года.

Победа на Олимпиаде в Мехико как нельзя лучше раскрывает его характер. Когда судьбу золотой медали для него решало только попадание в «десятку», мастер спорта международного класса Григорий Косых сказал себе: «Надо!». И попал в самый центр мишени!

В. СИНЯВСКИЙ.

За редактора  
И. В. СТЕПАНОВ.

## МЕТКИЙ МОСКВИЧ

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

**ВТОРНИК, 22 ОКТЯБРЯ**  
10.00 — Программа передач. 10.05 — Теленовости. 10.15 — 11.15 — На XIX Олимпийских играх. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Теленовости. 17.15 — «Проблемы экономики». 17.45 — Для малышей: «Солнцеворот». 18.15 — На XIX Олимпийских играх. 18.30 — Слушателям школ основ марксизма-ленинизма «Политэкономия социализма»: В. И. Ленин «Очередные задачи Советской власти». Беседа 1-я. 19.00 — На XIX Олимпийских играх. 20.00 — «Знакомство с оперой»: А. Рубинштейн — «Демон». 23.00 — 00.15 — На XIX Олимпийских играх.

**СРЕДА, 23 ОКТЯБРЯ**  
10.00 — Программа передач. 10.05 — Теленовости. 10.15 — «Здоровье». 10.30 —

На XIX Олимпийских играх. 11.30 — «По комсомолу равняем шаг». Репорт пионеров Ленинграда. 11.45 — 12.15 — «Наука—производству». 17.00 — Программа передач. 17.05 — Теленовости. 17.15 — Для школьников: «Жаворонок». 17.45 — На XIX Олимпийских играх. 18.00 — Программа цветного телевидения: художественный фильм «Решающий шаг», 1-я серия. 19.30 — На XIX Олимпийских играх. 20.30 — «Время». 21.15 — Концерт. 22.00—24.00 — На XIX Олимпийских играх.

**ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН**

**ВТОРНИК, 22 ОКТЯБРЯ**  
8.55 — Программа передач. 9.00 — «5 минут об Олимпийских играх». 9.05 — «Телешкола». Литература для учащихся X классов: «Толстой в Ясной Поляне». 9.40 — «Детский экран»: мультфильмы «Светлячок» и «Семь друзей Юся». 11.15

— Художественный фильм «Педагогическая поэма». 13.00 — Олимпийский дневник. 13.10 — 14.00 — «Ей—двадцать лет». Документальный фильм. 16.45 — Вечерняя программа. 16.55 — Олимпийский дневник. 17.15 — «Искусство страны Олонхо». Документальный фильм. 17.35 — «Телешкола» (повторение). 18.30 — «Ни дня без «Правды». Документальный фильм. 18.50 — Для детей: «Сказка дядюшки Ремуса»: «Сверчок-плутиска». 20.30 — Объявления и реклама. 20.40 — «Кино и время»: «Сергей Бондарчук». 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — Концерт.

**СРЕДА, 23 ОКТЯБРЯ**

8.55 — Программа передач. 9.00 — «5 минут об Олимпийских играх». 9.05 — «Телешкола». Физика для учащихся IX классов: «Законы Ньютона». 9.35 — Киножурнал. 9.45 — «Ни дня без «Правды». Документальный фильм. 11.30 — «По

комсомолу равняем шаг». Репорт пионеров Ленинграда (из Ленинграда). 12.15 — Олимпийский дневник. 12.25 — 13.50 — Художественный фильм «Ваш сын и брат». 16.45 — Вечерняя программа. 16.55 — Олимпийский дневник. 18.00 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.15 — «Телешкола» (повторение). 18.45 — Объявления и реклама.

## КИНО

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 22 октября — кинофестиваль «Комсомольцы — спокойные сердца». Художественный кинофильм «Вертикаль». Начало в 17 часов. Художественный кинофильм «Завтрак у предводителя». Начало в 19, 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 22 октября — новый широкоэкранный кинофильм «Дом и хозяин». Начало в 17, 19, 21 час.

## ТРЕБУЮТСЯ • ТРЕБУЮТСЯ

124-му АВТОХОЗЯЙСТВУ:  
АВТОЭЛЕКТРИКИ,  
СМАЗЧИКИ,  
ТОКАРИ,  
АВТОСЛЕСАРИ,  
КОЧЕГАРЫ,  
ШОФЕРЫ на автомашины и автобусы всех марок,  
КОНДУКТОРА.

СТАНЦИИ СЛАНЦЫ (на постоянную работу): стрелочник (жилая площадь предоставляется), весовщики.

Обращаться по адресу: станция Сланцы-товарная.

КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ» ТРЕСТА № 41 (на постоянную работу): главный энергетик, слесари-ремонтники.

Обращаться в отдел кадров.

СТРОИТЕЛЬНОМУ ТРЕСТУ № 31 (срочно для работы в городе Сланцы в СУ-7, СУ-6, СУОР-259):

СТЕКОЛЬЩИКИ,  
ПЛОТНИКИ,  
СТОЛЯРЫ,  
ЖЕСТЯНЩИКИ,  
КРОВЕЛЬЩИКИ МЯГКОЙ КРОВЛИ.

Принимаются на временную и постоянную работу мужчины и женщины, а также пенсионеры.

Оплата труда аккордно-премиальная.

Обращаться в отдел кадров треста № 31 по адресу: г. Сланцы, улица Свердлова, дом № 12-а.

ОБОГАТИТЕЛЬНОЙ ФАБРИКЕ ШАХТЫ «ОБЪЕДИНЕННАЯ»:

МАШИНИСТЫ КОМПРЕССОРОВ VI

разряда,

ВУЛКАНИЗАТОРЩИКИ V разряда,

МАШИНИСТЫ МОСТОВОГО КРАНА

VII разряда,

СЛЕСАРИ-МЕХАНИКИ V разряда,

СЛЕСАРИ-ЭЛЕКТРИКИ V разряда,

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ КИП И АВТОМА-

ТИКИ VI разряда.

С предложениями обращаться в личный

стол шахты № 2.

СУОР-259 ТРЕСТА № 31 (срочно):

ВРЕМЕННЫЕ РАБОЧИЕ-СТЕКОЛЬЩИКИ

для работы на объединенной шахте.

Зарботная плата выплачивается ежедневно

по окончании работ.

Обращаться в отдел кадров СУОР-259 по

адресу: г. Сланцы, Сланцевское шоссе, дом № 7.

СЛАНЦЕВСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ АВ-

ТОМОБИЛЬНОЙ ДОРОГИ (на постоянную

работу):

ЭКСКАВАТОРЩИК,

ШОФЕРЫ.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсо-

мольское шоссе, дом № 21.

МЕНЯЮ 16-МЕТРОВУЮ КОМНАТУ со всеми удобствами в городе Кохтла-Ярве (соцгород) на жилплощадь в городе Сланцы.

Обращаться по адресу: город Кохтла-Ярве, ЭССР, улица Театра, дом № 1, кв. № 3, к Михайленко.

МЕНЯЮ КОМНАТУ 21,7 квадратных метра в трехкомнатной квартире со всеми удобствами в гор. Сланцы на комнату в г. Ленинграде или пригороде.

Обращаться по адресу: г. Ленинград, Л-95, пр. Стачек, дом № 16, кв. № 108.

Коллектив ЦЭС комбината «Сланцы» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины **ВОРОНОВА Николая Петровича** и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Глубоко скорбим по поводу безвременной кончины

**МОРОЗОВА Петра Васильевича** и выражаем соболезнование семье и близким покойного.

Григорьевы, Осины, Пановы, Фищенко.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.